

“最美冬奥城”续写“冰雪传奇”



新华社北京11月19日电(记者王明浩 孔祥鑫 李春宇)初冬的北京,气温骤降。11月17日至19日,在延庆奥林匹克园区,一场“冰上F1”赛事在国家雪车雪橇中心“雪游龙”上演速度与激情,来自18个国家和地区的约90名运动员激烈角逐,再现北京冬奥会时的冰雪盛况。随着老牌劲旅德国队包揽全部五枚金牌、中国队夺得2银2铜实现历史突破,2023-2024赛季国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站落下帷幕。

这是延庆在北京冬奥会后迎来的首场国际体育联合会A级赛事。此后,第十四届全国冬季运动会雪车、钢架雪车、雪橇和高山滑雪项目,以及国际滑雪联合会高山滑雪远东杯、全国高山滑雪锦标赛将陆续举办。“北京冬奥会给延庆留下的场馆资源、人才优势和群众基础,是吸引国际国内高水平赛事落地的重要因素。”延庆区体育局副局长柳千训说。

借助顶级赛事的承办契机,延庆大力推动冰雪运动普及,将在这个冰雪赛季探索成立雪车、雪橇青少年队伍,组织青少年冰雪运动队伍进行比赛和训练。此外,冰雪欢乐季活动也要在延庆上演,围绕冰

雪赛事、冰雪旅游等板块,推出冰雪乐园、冰灯花灯、冰雪夜游等近百项冬季产品,提升冰雪消费品质,促进冰雪旅游发展。

北京冬奥会上,共产生21枚金牌的延庆赛区创造赛场经典,书写奥运传奇。北京冬奥会筹办和举办期间,位于延庆区的石京龙滑雪场、“梦起源”滑冰馆等冰雪运动场馆中活跃的身影,成为“带动三亿人参与冰雪运动”的生动注脚。

如今,顶级冰雪赛事拉开帷幕,大众冰雪活动依次登场。被誉为“最美冬奥城”的北京延庆,再度迎来“冰雪盛宴”,续写新的“冰雪传奇”。

在延庆奥林匹克园区,除了“雪游龙”,国家高山滑雪中心“雪飞燕”也坐落于此,连同延庆冬奥村(冬残奥村)等场馆设施,共同组成北京冬奥会和冬残奥会延庆赛区的重要遗产。“北京冬奥会铸就非凡的冰雪盛会,面对奥运遗产利用的这一世界级难题,我们正积极作答。”延庆区委书记于波说,通过“冬奥”金名片的引领,延庆全力打造特色冰雪品牌,推动国际赛事常态化落地,实现冬奥场馆可持续利用。“一系列顶级冰雪赛事的举办,彰显了‘最美冬奥城’面向未来的信心和底气。”

北京冬奥会、冬残奥会结束后,延庆36天就实现从赛区到景区的

转化。延庆奥林匹克园区向公众开放后,不断丰富产品供给,设置回村雪道、“海陀碗”等不同难度等级雪道,推出高山滑车、天空之镜打卡等项目,将观光、会展、研学等内容充实其中,实现雪季活动精彩纷呈、非雪季活动亮点频现,吸引大量游客光顾。

在今年冰雪赛季,高水平赛事的举办,让延庆奥林匹克园区聚拢了更多人气。延庆区文化和旅游局局长洪炜说,冬奥园区是延庆独一无二的资源优势,以筹备高水平赛事为契机,园区完成设备升级、雪道修整、造雪制冰等工作,并上线智慧管理系统,推出冰雪主题线路,使这场“冰雪盛宴”不仅成为运动员的体育盛会,也成为老百姓的欢乐聚会。

在延庆区“梦起源”滑冰馆,一群6-18岁的青少年身着统一队服,在教练员的指导下紧张有序地训练。“如果说北京冬奥会在孩子们心中种下了梦想的种子,接连不断的冰雪赛事,将让种子生根发芽、长成参天大树。”滑冰馆的“冠军教练”郭雪松说,“延庆再次因冰雪备受瞩目,不仅让我们由衷自豪,更会激励更多人走进冰场、踏上雪场,巩固和扩大‘带动三亿人参与冰雪运动’的成果。”

“北京冬奥会后,竞技体育和群众体育比翼齐飞,推动冰雪从‘冷资源’变身‘热产业’,不断书写‘双奥之城’的崭新篇章。”北京市体育局副局长陈杰说。

欧预赛综合:

新华社柏林11月19日电(记者刘旸)塞尔维亚队19日在欧锦赛预选赛中主场2:2战平保加利亚队,队史首次获得欧锦赛正赛席位。比利时、西班牙、葡萄牙纷纷取胜,并以小组第一出线,卢卡库上演“大四喜”。

塞尔维亚和保加利亚的比赛中,韦利科维奇上半场凭借头球为主队首开记录。卢塞夫和德斯波多夫下半场进球帮助客队扳平并反超。第82分钟,巴比奇头球建功,将比分扳成2:2平。塞尔维亚队以14分位居G组第二名,成为第17支拿到欧锦赛入场券的球队。同组的匈牙利队3:1战胜黑山,积18分领跑小组。

比利时队主场5:0战胜10人应战的阿塞拜疆队。客队中场球员埃迪在第24分钟得到第二张黄牌被罚出场。前锋卢卡库上半时在21分钟内连续打进4球。在欧预赛射手榜上,卢卡库以14粒进球位居榜首,打破了北爱尔兰的希利和波兰的莱万多夫斯基共同保持的欧预赛进球纪录。同组(F组)的瑞典队主场2:0战胜爱沙尼亚队。

A组较量中,西班牙队主场3:1战胜格鲁吉亚队。开场4分钟,勒诺尔芒头球攻门得手。第10分钟,客队的克瓦拉茨赫利亚弧顶处低射扳平比分。下半时费兰·托雷斯头球建功为主队再入一球,客队防守球员洛乔什维利头球解围失误加送一粒乌龙。同组的苏格兰队3:3战平挪威队。

J组的葡萄牙队主场2:0击败冰岛队,为主队打入进球的是布鲁诺·费尔南德斯和奥尔塔。葡萄牙队小组赛10战全胜,积30分完美收官。同组的波黑队主场1:2不敌斯洛伐克队;列支敦士登主场0:1负于卢森堡。

塞尔维亚首获欧锦赛席位 传统三强小组第一出线

47部作品已获中国作协“新时代文学攀登计划”支持

新华社杭州11月18日电(记者余俊杰 冯源)中国作家协会17日在浙江桐乡举行“新时代山乡巨变创作计划”“新时代文学攀登计划”推进会,旨在推动创作更多优秀作品,并拓展文学受众。

据悉,截至目前,“新时代文学攀登计划”已发布三期支持项目名单,共有47部作品获得支持,其中出版25部,发表6部。“新时代山乡巨变创作计划”征集选题已超1000件,作品涵盖少数民族文学、儿童文学、网络文学等品类,既有名家名作,也有来自基层乡村的作家作品。

据了解,“新时代山乡巨变创作计划”聚焦新时代中国农业、农村、农民在经济、生活、文化等方面的巨大变化。“新时代文学攀登计划”主要支持长篇小说创作,依托全国重点文艺出版社、重点文学期刊等,从作家创作、编辑出版、宣传推广、成果转化、对外译介等多方面统筹协调,推动文学精品的传播、转化。

两个计划自2022年启动以来,受到文学界的热烈响应和社会各界的广泛关注。两个计划推出的作品中,有作品获得第11届茅盾文学奖,许多作品入选各类文学榜单、推荐书单。

一年多来,“新时代山乡巨变创作计划”与互联网新媒体等众多平台机构合作,扩大了文学作品的市场覆盖面;“新时代文学攀登计划”推出子计划“迁徙计划”和“扬帆计划”,在全社会营造了浓厚的文学氛围。

中国作协有关负责人表示,两个计划要持续树立精品意识,把那些具备“经得住读者和时间考验”潜质的作品选出来。此外,要重视向电影、电视、动漫、短视频等形态的转化,以更高品质、更强传播能力,覆盖更多阅读空间,强化文学的价值延伸。

